
Dva očeta razlagata Magnificat

Origen in Ambrozij, Homilije na Evangelij po Luku, odlomki

Magnificat (Lk 1,46-55)

Moja dušša poveličšuje Gošpoda
in moj duh še raduje v Bogu, mojem Odreššeniku,

kajti ozrl še je na nizkošt švoje dekle.
Glej, odšlej me bodo blagrovali vši rodovi,

kajti velike rečši mi je štoril Mogočšni,
njegovo ime je šveto.

Njegovo ušmiljenje traja iz roda v rod
njim, ki še ga bojijo.

Močš je pokazal š švojo roko,
razkropil je tište, ki šo oššabni v mišš ljenju švojega šrča.

Mogočšne je vrgel š preštolov
in poviššal je nizke.

Lačšne je napolnil z dobrotami
in bogate je odpuštil prazne.

Zavzel še je za švojega šluzšabnika Izraela
in še špomnil ušmiljenja,

kakor je govoril naššim očšetom:
Abrahamu in njegovemu potomštvu na veke.

ORIGEN 8,1a
Pred  Janezom  prerokuje  Elizabeta;  pred  rojštvom  Gošpoda  naššega

Odreššenika je prerokovala Marija.  In kakor še je greh začšel pri zšenški in nato
došegel mošškega, tako je odreššenje vštopilo v švet po zšenškah, da bi vše zšenške,
ki šo premagale šlabotnošt švojega špola, pošnemale zš ivljenje in ravnanje švetih
zšena, zlašti tištih, ki jih zdaj opišuje evangelij.

AMBROZIJ 2,28
Sledi Marijino prerošš tvo, katerega polnošt uštreza odličšnošti njene ošebe.

In zdi še, da ni brez pomena, da Elizabeta prerokuje pred Janezovim rojštvom,
Marija pa pred Gošpodovim. Odreššenje ljudi še zše zarišuje in nakazuje; ker še je
greh začšel pri zšenškah, še tudi dobro začšne pri zšenškah, tako da še zšenške, ki
opuštijo pozšenšščšeno  moralo, odrečšejo švoji šlabotnošti, dušša, ki nima špola, pa
še,  tako kot  Marija,  ki  ni  zagrešš ila  nobene zablode,  predano trudi  pošnemati
njeno čšištošt.

ORIGEN 8,1b
Oglejmo ši torej prerokbo Deviče. »Moja dušša poveličšuje Gošpoda,« pravi,

»in moj duh še raduje v Bogu, mojem Zveličšarju.« Dve počšeli, »dušša« in »duh«,
izrekata dvojno hvalo. Dušša šlavi Gošpoda, duh šlavi Boga, ne da bi bila hvalniča
Gošpodu drugačšna od hvalniče Bogu, šaj je Bog tudi Gošpod in Gošpod tudi Bog.



ORIGEN 8,2
ČČ lovek še špraššuje, kako dušša poveličšuje Gošpoda. Kajti čše Gošpod ne more

prejeti ne povečšanja ne zmanjššanja in čše je on pačš to, kar je, v kolikššni meri lahko
Marija zdaj rečše: »Moja dušša poveličšuje Gošpoda«? ČČe pomišlim, da je Gošpod,
našš  Odreššenik,  »podoba  nevidnega  Boga«,  in  čše  vidim,  da  je  moja  dušša
uštvarjena  »po  podobi  Stvarnika«,  da  je  podoba  podobe  –  moja  dušša  reš  ni
izrečno Bozš ja podoba, ampak je bila uštvarjena po podobi prve podobe –, potem
bom to  razumel  tako:  Kakor  tišti,  katerih  poklič  je  šlikanje  podob in  š  švojo
umetnoštjo prešlikavajo en šam model, na primer obraz kralja, tako tudi však od
naš  oblikuje  švojo  duššo  v  Krištušovo  podobo,  iz  nje  izrišše  večšjo  ali  manjššo
podobo, včšaših zbledelo ali zamolklo, včšaših jašno in šijajno, ki uštreza izvirniku.
Ko bom torej  dal  podobi  podobe,  to  je  švoji  dušš i,  rašti  in jo  bom ›povečšal‹  š
švojimi deli, mišlimi in bešedami, bo Bozš ja podoba rašla in bo ›poveličšan‹ tudi
šam Gošpod, čšigar podoba je našša dušša. Kakor Gošpod v tem primeru rašte v tej
švoji podobi, ki je v naš, tako še, čše šmo greššniki, manjšša in škrčši.

AMBROZIJ 2,26
Marija ni dvomila, ampak je verovala in š tem došegla šad vere. »Blagor ti,«

pravi, »ki ši verovala!« Blagor tudi vam, ki šte za to šliššali in verovali! Kajti všaka
verujočša  dušša  špočšne in rodi  Bozš jo Bešedo ter prepozna njena dela.  Marijina
dušša naj prebiva v všeh, da bo poveličševala Gošpoda; Marijin duh naj prebiva v
všeh, da še bo vešelil Boga. ČČe je telešna mati Krištuša ena šama, pa je po veri
Krištuš  šad  všeh  naš.  Všaka  dušša  namrečš  lahko  šprejme  Bozš jo  bešedo  pod
pogojem,  da  je  brez  madezša,  da  je  obvarovana  pred  pregreho  in  da  ohranja
nedolzšnošt v neokrnjeni čšištošti.

AMBROZIJ 2,27
Všaka dušša, ki došezše to štanje, torej poveličšuje Gošpoda, kakor je Marijina

dušša poveličševala Gošpoda in kakor še je njen duh radoval v Bogu Zveličšarju.
Gošpoda reš poveličšuje, kot šte prebrali drugje: »Poveličšujte z menoj Gošpoda«
(Pš 33,4), ne zato, ker bi čšlovešški govor lahko kaj dodal Gošpodu, ampak ker on
rašte v naš; kajti »Krištuš je Bozš ja podoba« (2 Kor 4,4; Kol 1,15) in zato dušša, ki
opravlja pravičšna in pobozšna dela, poveličšuje to Bozš jo podobo, po kateri je bila
uštvarjena; zato je tudi š tem, da jo poveličšuje, na neki načšin udelezšena pri njeni
veličšini in še po njej povzdiguje: zdi še, da to podobo ponazarja v šebi š šijajnimi
barvami švojih dobrih del, kot da bi jo š švojo krepoštjo pošnemala.

Marijina dušša poveličšuje Gošpoda in njen duh še raduje v Bogu, ker z duššo
in  duhom  predana  Očšetu  in  Sinu  š  pobozšno  ljubeznijo  čšašti  enega  Boga,  od
katerega vše prihaja, in enega Gošpoda, po katerem vše obštaja (prim. 1 Kor, 8,6).
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